
令和 4 年度第２回 あま市地域公共交通会議議事録要旨 

 
 

令和 4 年 11 月 14 日（月） 
午前 9 時から午前 11 時 00 分まで 
あま市役所本庁舎 ２階 大ホール 

 
１ 出席者等 

出席者等（委 員）  15 名 
（事務局）   6 名 
（傍聴者）   3 名 

 
２ 議題 

（１）利用状況 
（２）あま市巡回バス運行の見直しについて 

  
【主な質疑等】 
（１）利用状況 

（座 ⾧） 令和２年度、３年度に比べ順調に回復してきており、さらに平成 30
年度よりも記録を上回って大変良い形になってきている。 

      木田駅の利用は鉄道駅の乗り換えということで良いか。 
（事務局） 鉄道利用が最も大きな要因であると考えている。その他、スーパーの

利用者もいると考えている。 
（座 ⾧） 木田駅に比べ七宝駅の停留所の利用者数が少ないのはなぜか。 
（事務局） 七宝駅から西へ 200、300 メートル離れた位置に停留所があるため利

用者が少なくなっていると考えている。 
 

（２）あま市巡回バス運行の見直しについて 
（委 員） 東部巡回ルート（左回り）について、新設のバス停甚目寺観音前から

北上して甚目寺駅へ寄るという解釈で良いか。 
（事務局） 例えば甚目寺大渕から向かう場合、甚目寺大渕から甚目寺駅へ行き、

その後甚目寺観音前へ向かう。 
（委 員） バス停まで歩いていくことも健康に良いというお話は理解しているが、

それすら難しいという方からバス停とバス停の間でも停めてほしいと意
見を受けている。それについて何か対策や考えはあるか。 

（事務局） バス停設置について細かくするほど停車時間や運行時間がより⾧くな
ってしまう。道路状況によっても設置できないところが多数あり細やか
に設置するのは難しいと考えている。今後、バスではなく他の施策を検



討する際には、バス停間に新たにバス停を設置できないところにも利用
できるデマンド交通等、他の交通手段も検討材料に入れて協議を進めて
いきたいと考えている。 

（座 ⾧） 蟹江のヨシヅヤには行けないのか。 
（事務局） 渋滞が発生する可能性が高いため、現時点では設置しない予定。 
（委 員） 利用者が道路上で手を挙げてもバスは停車できないのか。 
（座 ⾧） フリー乗降区間というものがあり、交通管理者、警察や道路管理者な

どと協議が調えば可能。しかし、中山間地域のような交通量が非常に少
なく、見通しが良く交通安全上問題がないところであれば認められるこ
とがある。 

（委 員） あま市民病院との連携は。 
（事務局） 金額的な連携や時間的な連携は特に行っていない。あま市民病院バス

の帰りの送迎時間が限られているため、帰宅時にはあま市巡回バスを利
用していただくように声掛けとかできたら、とは考えている。 

（委 員） JR 蟹江駅、蟹江町との調整の進捗状況は。 
（事務局） 以前打合せした際に蟹江町からの要望は受けている。次回の会議まで

には書面で協議を調えたいと考えている。 
（座 ⾧） 蟹江町から、JR 蟹江駅までの動線を入れるのであれば、途中に停留所

を設けてほしいという要望が出る可能性もあるがその場合どうするの
か。 

（事務局） 現段階では JR 蟹江駅から利用していただいて、あま市内へ来ていただ
ければ、と考えている。 

（座 ⾧） 鉄道やバスとの接続について確認してほしい。その他、市役所、七宝
焼アートヴィレッジや公民館の時間設定についても１時間 30 分から２
時間空くような時間設定にするなど、それぞれ催し物の開始時間、終了
時間に設定すると良いと思う。 

（事務局） 公民館などに確認のうえ、設定させていただく。 
（委 員） 運行曜日について「火曜日、水曜日、金曜日」か「月曜日、水曜日、

金曜日」の２案に絞った理由は。木曜日も検討した方が良いと思う。 
（事務局） 平成 31 年に実施した市民アンケートや令和 3 年度に実施した利用者

アンケートの回答結果から、「月曜日、火曜日、水曜日、金曜日」の運
行曜日を望む回答が多かったことから木曜日は除外した。 

（委 員） あま市巡回バスを知らない人が多いと思うため、広報やインスタグラ
ムなどで周知してはどうか。 

      車両についても大きすぎると思う。小さい車両にして数を増やした方
が良いのでは。 

（事務局） SNS については YouTube、メール配信、LINE やインスタグラムを行
っている。バスについては特に配信していない。 

（座 ⾧） 車両は小さい車両だと乗りきらない場合が出てきてしまい、その場合



は追車両の対応が必要になりコストがかかってしまう。車両が小さくな
ったからといって半額になるわけではない。それであれば安全策として
最大の人数を乗れるだけの車両を用意しておくということになる。今の
段階では利用者数とコストから考えると、コースターは最適だとご理解
いただければと思う。 

（委 員） 掲示物のところに何か市のイベントのチラシみたいなものを掲示する
とか、３カ月に１度とかそういった形でも張りかえていくような、そう
いうことも少しやるといいかなと思う。 

（事務局） 過去にあまつりのチラシを貼っていたことはあった。その他のイベン
トについては貼っていないため、市内でイベント情報等あれば貼ること
は可能。施策としてやっていければと思う。 

（委 員） バス停の日焼けについて、アクリル板であれば 5 年はもつとのことだ
が、どこの部分なのか。 

（事務局） 参考資料 2 の左の画像の下の部分にすごい茶色の四角いものがあるが、
これが日焼けしたパネルとなっている。令和 5 年に全部総取り換えする
予定であるため、進捗はまた報告させていただく。 

 
【その他】 

   ○ 次回の会議日程は事務局で調整後、連絡する。（各委員了承。） 


